

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۰ جنوری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے۔  
طبیعت لطفہمہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ  
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دراز عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

— صحیح صحیح صحیح صحیح صحیح —

# القضد

روزنامہ  
۲۹ جنوری ۱۳۴۶ھ  
پندرہ پختونخوا  
فی پریچر

جلد ۲۶ ۳۱ ص ۳۶ ۳۱ جنوری ۱۹۵۶ء نمبر ۲۴

## حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### ایک اسم روایا

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ نے گوشتہ سال ۲۲-۲۱ مئی ۱۹۵۶ء کی درمیانی رات صریح ایک روایا دیکھا تھا جو حضور نے دوسرے دن مجھے نوٹ کر دیا یہ روایا اس نام اخبار میں شائع نہیں ہوا تھا۔ اب حضور کے ارشاد پر اسے دوستوں کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ اگلے پرچہ میں حضور کا ایک اور غیر مطبوعہ روایا شائع کیا جائے گا۔ جو حضور نے ۱۹۵۶ء میں دیکھا تھا۔ اور جو اسی وقت حضور نے لکھا دیا تھا۔ اگر اس وقت اس کی اشاعت مناسب نہیں سمجھی گئی ہے تو خاکسار: محمد یعقوب مولوی فاضل پنجاب شعبہ زود نویس ۱۹/۵

”میں نے دیکھا کہ میں کسی شخص سے کہہ رہا ہوں۔ کہ ہم تو قادیان جاتے ہیں۔ اب یہاں جو میرے پاس زمینیں ہیں۔ اور گورنمنٹ نے الاٹ کی ہیں۔ وہ کسی جہاں کو دے دیں۔ یا گورنمنٹ کو واپس کر دیں۔ اس پر کسی نے کہا کہ یہ تو عارضی الاٹ ہے۔ آپ یہ زمینیں دے کس طرح سکتے ہیں۔ میں نے اسے کہا کہ میری زمینیں تو بہت تھیں۔ مجھے تو یہاں گورنمنٹ نے قریباً چوتھا حصہ زمین دی ہے۔ دوسرے قادیان کی زمین بہت قیمتی تھی۔ اور یہ زمین بہت ہی اترنے والی ہے۔ اس لئے میں ایسا کر سکتا ہوں۔ اس وقت دل میں اس قسم کا کوئی خیال نہیں ہے۔ کہ آیا آبادی کے تبادلہ کا دونوں ملکوں میں باہمی کوئی فیصلہ ہو گیا ہے۔ یا پاکستان نے ہندوستان کا کوئی حصہ فتح کر لیا ہے۔ انہیں سمجھتا ہوں کہ ہندوستان کے ایک حصہ میں جس میں قادیان

بھی شامل ہے کچھ لوگ واپس جاسکیں گے۔ اور اس میں کوئی قانونی ردک نہیں ہوگی۔ یہ کہ ایسا کسی معاہدہ کے ذریعہ ہو رہا ہے یا فتح کے ذریعہ سے۔ یہ ذہن میں نہیں ہے۔

یہ روایا ۲۱-۲۲ مئی ۱۹۵۶ء کی درمیانی رات میں نے دیکھا تھا

## پاکستان کشمیر کے متعلق بھارت سے براہ راست گفتگو نہیں کر سکتا

کراچی ۳۱ جنوری۔ پاکستان کے سرکاری حلقوں نے داختم کو روایا ہے کہ پاکستان اب مسئلہ کشمیر پر بھارت سے براہ راست کوئی بات چیت نہیں کرے گا۔ ان حلقوں نے داختم کو روایا ہے کہ پاکستان نے طویل عرصے تک بھارت کے ساتھ براہ راست بات چیت جاری رکھی۔ مگر اس کے محض بے فائدہ ثابت ہو جانے کے بعد حفاظت کونسل سے استدعا کی کہ اب وہی اس مسئلے کا فیصلہ کرے۔ پاکستان کے ذریعہ اور وزیر خارجہ بار بار کہہ چکے ہیں کہ اب بھارت سے براہ راست بات چیت کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا

## پاکستان کے خلاف پاکستانی نمائندے کی تقریر

نیویارک ۲۰ جنوری۔ جب اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کی فنانس کمیٹی میں پاکستان کی نمائندگی کے لئے پاکستانی نمائندے نے تقریر کی تو پاکستانی نمائندے نے تقریر میں کہا کہ پاکستان نے ہندوستان کے خلاف براہ راست بات چیت کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا

## سلامتی کونسل کا اجلاس آج پھر ہوگا

نیویارک ۲۰ جنوری۔ اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل کا اجلاس کل کی بجائے آج رات ہوگا

پاکستان کے خلاف براہ راست بات چیت کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا  
کشمیر کے متعلق بھارت سے براہ راست گفتگو نہیں کر سکتا  
اقوام متحدہ (نیویارک) ۲۰ جنوری۔ کل جنرل اسمبلی کی اقتصادی کمیٹی نے پاکستان اور مصر کی جانب سے پیش کردہ قرارداد اتفاق رائے سے منظور کر لی کہ اقوام متحدہ کی اقتصادی اور سماجی کونسل کی سرگرمیوں کا جائزہ لیا جائے تاکہ یہ پتہ چلے کہ کم ترقی یافتہ ممالک میں صنعت کو کس طرح مزید ترقی دی جاسکتی ہے۔ قرارداد میں ملٹی نیشنل جنرل سے کہا گیا ہے کہ وہ صنعتوں کے فروغ کے لئے تمام امور کا جائزہ لے کر کونسل کے آئندہ اجلاس میں رپورٹ پیش کریں

## روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۳۱ جنوری ۱۹۵۷ء

# فروعی اختلافات

اہل حدیث کے ہفت روزہ الاعتصام لاہور نے اپنی اشاعت ۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء کے صفحہ اول پر "اور یہ ملفوظات" کے زیر عنوان ایک مقالہ میں مولانا اشرف علی تھانوی کے طرز کلام پر نکتہ چینی کرتے ہوئے لکھا ہے:

"دسمبر ۱۹۵۷ء کا ماہنامہ "العصیق" (دکن) ہمارے پیش نکلا ہے۔ اس کے صفحہ ۳۲ پر حضرت تھانوی کے ملفوظات درج ہیں۔ ان میں حضرت مرحوم نے اہل حدیث اور اس کے مسلک پر یہی نگاہ کرم ملتفت فرمائی ہے۔ اور غیر مقلدوں کے بارہ میں ارشاد ہے کہ:

ان کی طبیعت میں شر ہو تا ہے۔ اور مجھے تو الا ماشاء واللہ ان کی نیت پر بھی شبہ ہے۔ سنت محمد کر شاہیدی کوئی عمل کرتے ہوں۔ مشکل ہی سامعہ ہوتا ہے۔

اسی صفحہ میں آگے چل کر فرماتے ہیں:

ایک نو عرطاب علم میرا شریک حجرہ بیان کرتا تھا، کہ کسی ریاست میں ایک مقام پر امین یا لجرہ کے معاملے کی تحقیقات ایک انگریز نے کی۔ اور آخر میں رپورٹ کے اندر عجیب و غریب تحقیقات بیان کی۔ گو یا کہ تحقیقات کا نوٹ ہی کیونچ کر رکھ دیا۔ اس نے یہ لکھا کہ امین کی تم نہیں ہیں۔ ایک امین یا لجرہ جو مسلمانوں میں ایک فرقہ کا مذہب ہے۔ اور حدیثیں اس میں وارد ہیں۔ ایک امین یا لجرہ یہ بھی مسلمانوں کے ایک فرقہ کا مذہب ہے۔ اور یہ بھی حدیثوں سے ثابت ہے۔ اور ایک امین یا لجرہ یہ مذہب ہے غیر مقلدوں کا۔ لہذا اسے روکا جانا چاہیے۔

ایک حلقہ میں حضرت مولانا تھانوی کا اس وقت تک نام نہیں لیا جاتا، جب تک پہلے "حضرت حکیم الامت" کا لفظ نہ بڑھا دیا جائے۔

ہیں بتایا جائے۔ یہ الفاظ کسی حکیم اور دانشور کے ہوتے ہیں؟ فرمایا جائے۔ ان میں کوئی حکمت و دانش ہے؟ فلسفہ و فکر کوئی مقدار ہے؟ جو صوفی اپنی گفتگو اور تقریر میں دوسرے کے جذبات کا خیال نہیں رکھتا۔ اور کسی کے نزاکت احساس کی پرواہ نہیں کرتا۔ اس کے تصوف کا کیا مصروف ہے؟ اور اس کا زہد و ورع اور تقویٰ اتفاکس کام کا، لوگوں کی نیوٹوں کی ٹوٹ لگانا اور انہیں مشتبہ ٹھہرانا کہاں کا تصوف ہے؟ یہ کس تصوف کے اسرار و موصوف میں شامل ہے، کہ غیر مقلدوں کے دلوں کو ٹوٹا جائے، اور ان کے قلب کی تہوں اور نیت کے گوشوں کا جائزہ لیا جائے؟ اتنا بڑا بول کوئی صوفی بول سکتا ہے۔ کہ نلال جماعت کی طبیعت میں شر ہے۔ اور اس کی نیت مشتبہ ہے۔ ایک فرد کے لئے اگر یہ کہا جائے، تو کسی حالت میں قابل برداشت بھی ہو سکتا ہے۔ لیکن ایک پوری جماعت پر یہ یہ طعن قطعاً ناقابل برداشت ہے؟

الاعتصام کی نکتہ چینی اس لحاظ سے درست ہے، کہ ہمارے اہل علم حضرات کو ایک دوسرے فرقہ کے متعلق بحث کرتے وقت تبلیغ الفاظ استعمال نہیں کرنا چاہیے۔ بے شک مولانا اشرف علی صاحب تھانوی کا اہم حدیث کے متعلق یہ طرز بیان ان کی شان کے شایان نہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے، کہ چند صدیوں سے خامسک برصغیر ہند میں ہر فرقہ کے اہل علم حضرات کا ایک دوسرے کے متعلق اسی قسم کا نہیں بلکہ اس سے بھی بہت بڑھ کر تبلیغ رویہ چلا آیا ہے الا ماشاء واللہ۔

اہل حدیث اخبار نے مولانا تھانوی کے طرز کلام کا نمونہ تو دے دیا ہے۔ اگر وہ ان کے مقابل میں اس وقت کے اہل حدیث کا طرز کلام ملاحظہ کریں گے۔ بلکہ ان تمام بحثوں اور اشتہار بازیوں کا جو دونوں فرقوں کے درمیان ہوتی رہی ہے۔ کا جائزہ لیں گے۔ تو انہیں اپنی نکتہ چینی بھول جائے گی۔ ہم نے ایک شخص کا صحیح کیا ہوا وہ ذخیرہ دیکھا ہے۔ جو آج سے تیس چالیس سال پہلے فرقہ بازیانہ اشتہارات پر مشتمل ہے۔ کوئی بخش سے بخش گالی نہیں جو ایک نے دوسرے کے خلاف استعمال نہ کی ہو۔

ہمیں خوشی ہوئی ہے، کہ "الاعتصام" چند دنوں سے ان بائبل کاؤٹس دلچسپی سے لے رہا ہے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں، کہ تعامل وہ صرف اس حد تک پہنچا ہے، کہ کسی دوسرے فرقہ نے

اہل حدیث کے متعلق جو بات کہی ہے۔ اس پر وہ نکتہ چینی کرتا ہے۔ اور اس کے برخلاف احتجاج کرتا ہے۔ لیکن خود حنیفوں کے متعلق وہ ابھی تک خود اپنا رویہ تبدیل نہیں کر سکا۔ مولانا تھانوی کے مندرجہ بالا حوالہ میں اہل حدیث کے متعلق "نشر" کا لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ اور اسی سلسلہ میں "امین یا لجرہ" کی اصطلاح کا ذکر کیا ہے۔ اس سے مولانا کا مطلب یہ معلوم ہوتا ہے، کہ بعض اہل حدیث جن کو آپ غیر مقلد کا نام دیتے ہیں۔ امین یا لجرہ محض ان لوگوں کو جو امین یا لجرہ کے قائل ہیں۔ دکھ دینے اور استعمال دلانے کے لئے کہتے ہیں۔ ان کی نیت بعض وقت صرف اپنے مذہب کے مطابق عمل کرنے کی نہیں ہوتی۔ بلکہ اس لئے اور بھی دوسرے امین کا اعلان کرتے ہیں، کہ دوسروں کو چڑھا دیا جائے۔ یہ روح واقعی قابل مذمت ہے، اور ہمیں انھوں سے کہنا پڑتا ہے، کہ نہ صرف بعض اہل حدیث ایسا ہی نیت سے کرتے ہیں۔ بلکہ بعض حنیف بھی ضد میں آکر اپنی مسجدوں میں اس قسم کے بورڈ لکھ کر آویزاں کر دیتے ہیں۔ کہ یہاں اضافت کے طریق پر نماز پڑھنا ہوگی ورنہ..... اس سے ظاہر ہے، کہ دونوں جانب ضد کام کر رہی ہے۔ نہ کہ اسلامی شعائر کی صحیح پابندی کی روح۔ اگر ہمارے اہل علم حضرات محض ضد اور اصرار کو منہا کر دیں۔ اور اپنے اپنے ثابت شدہ طریق پر عمل پیرا رہیں۔ اور اس سے کسی کو چڑھانے یا اشتعال دلانے کا مقصد نہ ہو، تو نہایت سے ایسے جھگڑے جو چھوٹے چھوٹے اختلافات کی وجہ سے پیدا ہوتے ہیں۔ ختم کئے جاسکتے ہیں۔

بے شک مولانا تھانوی کے قول میں کسی تدریجاً ہے۔ اور انہوں نے اہل حدیث کے لئے غیر مقلد کا لفظ استعمال کر کے کسی ایسے اخلاق کا مظاہرہ نہیں کیا۔ لیکن اس میں سراسر ان کا ہی تصور نہیں ہے۔ خود اہل حدیث اہل علم حضرات خود دعویٰ کرتے ہیں، کہ وہ صحیح معنوں میں اہل سنت ہیں۔ کیونکہ وہ احادیث رسول اللہ کے مطابق عمل کرتے ہیں۔ اپنے طریق کو مبالغہ کی حد تک پہنچا دیا ہے۔ اور ہر حنیف پر بالمقابل تبرہ پرستی اور شرک کا الزام لگا دینے میں پیش دستی کرنے سے نہیں چوکتے۔ اور حنیفوں کا نام دھرنے میں ہلے ہلے باک ہیں، جیسا کہ وہ اہل حدیث کا نام دھرنے میں۔ اور یقیناً وہ محض دوسروں کو چڑھانے کے لئے ایسا کرتے ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ذرا ذرا سے اختلافات کی بنا پر ایسے ہی جھگڑوں کو ختم کرنے کے لئے اپنی جماعت کو ہدایت فرمائی ہے، کہ "امین" "رفع یدین" وغیرہ اختلافات کو نظر انداز کیا جائے۔ اور جو جس کے نزدیک ثابت ہو، اسی طریق پر عمل کرنے میں ہر شخص پورا پورا آزاد ہے۔ ایسے فروعی اختلافات کو سرپیچوں کا ذریعہ بنانے سے بچنے کے لئے اس سے بہتر کوئی مشورہ نہیں ہو سکتا۔ اگر تمام فرقوں کے اہل علم حضرات اس مشورہ پر عمل کریں۔ اور خامسک اہل حدیث اور برہمچاری اس طرف توجہ دیں، تو ہمیں یقین و اطمینان ہے، کہ دونوں فریقوں میں جو تھیں ہیں۔ وہ بڑی حد تک ختم ہو جائیں گی۔

اصل بات تو یہ ہے، کہ اگر ہمارے دل میں اسلام کا سچا احترام ہو، اور ہم خدا و رسول کی پیروی کو اپنی زندگی کا لائحہ عمل بنالیں اور اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا حقیقی جو شش رکھتے ہوں، تو ایسے فروعی معاملات پر ایک دوسرے سے دست و درمیان ہونا تو کچھ ایسی باتوں کو زبردستی لانے کا بھی خیال ہمارے دل میں نہیں آسکتا۔ خدا تعالیٰ کا فضل ہے، کہ جماعت احمدیہ ایسے فقہی اختلافات کے جھگڑوں سے بالکلے اور یہی وجہ ہے، کہ وہ باقیوں کی نسبت تبلیغ و اشاعت اسلام میں اپنا وقت زیادہ صرف کرتی ہے۔ اور غیر مسلموں میں اسلام کو پھیلانے میں کامیاب ہو رہی ہے۔

## جلسہ یوم المصلح الموعود

برادران! ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء سلسلہ احمدیہ کی تاریخ میں ایک زریں تاریخ ہے۔ اس دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا تعالیٰ سے نہایت ہی واضح الفاظ میں وحی پاکر وہ عظیم الشان پیشگوئی فرمائی، جس کے ہم سب زندہ گواہ ہیں۔

چونکہ ۲۰ فروری قریب آ رہی ہے، سیکرٹری صاحبان اصلاح و ارشاد اجمعی سے اس دن اپنے اپنے مقام پر یوم المصلح الموعود منانے کی تیاری شروع کر دیں۔ مناسب طریقہ اشاعت کے ذریعہ ربوہ سے منگو اور تقسیم کریں اور تقاریر کے ذریعہ اپنی اور دیگر اصحاب کو اس پیشگوئی سے واقف اور آگاہ کریں۔

(دناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

دوسرا اجلاس

غز جہد کے بعد دوسرا اجلاس شروع ہوا  
یا سوری با صاحب کوک بلین نے تادیب قرآن کریم  
فرمانی جس کے بد مولوی محمد صدیق صاحب  
اگر تشریح و تفسیر کے باعث کو اس  
مکمل کی دفعہ نام عادات کو چھوڑنے اور  
ان سے مجتنب رہنے کی طرف توجہ دلائی اور  
تایا کہ یہ دو عادات تو تیری کے لئے سنگسار  
اور کم قابل ہیں

مکرم مولوی صاحب کی تقریر کے بعد  
مکرم سید علی روبروی جو جماعت کے ایک  
بہت نفع مند رکن ہیں نے سب سے زبانی میں  
تقریر فرمائی جس میں آپ نے مزید کہا کہ میں  
کے متفق جو مخالفین کی طرف سے جھوٹا  
مقدمہ دائر کیا گیا ہے کی تفصیل بیان کر کے  
جماعت کو صبر و تحمل اور دعائی تحریک کی اور  
اس بارے میں ملایا امداد اور جذبہ کی اپیل  
کی۔ چنانچہ ان کی اپیل تقریباً بیس یا پندرہ  
لقد اور ۳۰ یا پندرہ کے زمرے ہو گئے  
اس پر جلسہ کی پہلے دن کی کارروائی کا  
اختتام ہوا۔

دوسرے دن کا پہلا اجلاس

دوسرے دن صبح ۱۲ بجے کو پہلے  
اجلاس کی کارروائی تقریباً ۱۲ بجے یا سوری  
صاحب بشورائی تادیب قرآن کریم سے شروع  
ہوئی۔ تلاوت کے بعد مکرم محمد بشیر صاحب  
رکن جماعت خزی ٹاؤن نے و آخرین  
منہم لصا یلحقوا جہنم کی پیشگوئی  
پر تفصیلی تفسیر دلائی

مکرم محمد بشیر صاحب کی تقریر کے بعد  
مکرم حنیف قائم صاحب (یہ وہی دوست ہیں  
جنہوں نے پیر کے لئے ایک ہزار یا پندرہ  
بطور جذبہ مشن کو عطا فرمایا تھا) نے اپنے  
اجری ہونے کے حالات سنائے آپ نے  
ذرا یا کہ لیرا باپ ایک جگہ شخص تھا، انہوں نے  
بیری تربیت ہی اس اصول میں کی۔ لیکن وہ  
تقویٰ ذات کے قابل تھے۔ اس لئے انہوں  
نے بہت سے تقویٰ ذات بنائے ہوئے تھے چنانچہ  
ان کی وفات کے بعد میرا بھی انحصار انہوں  
تقویٰ ذیل پر تھا۔ چھ عرصہ جو ایک اجری  
کوکل مبلغ میرے گاؤں گئے اور تسلیخ  
کرنے کی اجازت چاہی۔ میں نے انکار کر دیا  
لیکن انہوں نے اصرار کیا اور مجھے اجری ہونے  
کے لئے کہا۔ میرا گاؤں دریا کے پار ہے۔  
میں نے کہا یہ دریا اگر اٹا بھی بہتا تو دریا  
ہو جائے تو میں اجرت کو قبول کرنے کے لئے  
تیار نہیں۔ مگر بعد میں مجھے ایک دفعہ ملا  
جانے کا موقع ملا۔ وہیں مکرم یا سوری صاحب  
کوکل مبلغ کی ایک چھوٹی سی ٹولٹی جو میرا سال  
مجھے ملی اور جسے کئی تم اجری ہوا۔ مجھے

جماعت احمدیہ سیرالیون (مغربی افریقہ) کا مینا سالانہ جلسہ ۹۸

مکمل کے طول و عرض سے اجری اجاب کی شرکت اور ستر امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

گہری عقیدت کا اظہار

متعدد اصحاب کا قبولِ احمدیت  
ریاست یو کے پیراؤنٹ چیف کی تقریر اور جماعت کی خدمات کا اقرار  
از مکرم قاضی مبارک احمد صاحب۔ بواسطت وکالت بشیر راجو

ایس سوئے، تقریباً چار گھنٹے سے جا رہے تھے۔ یہاں جماعت  
جماعت کی ایذا دہی کی کسی نئی سیم کو علی جانہ  
پت نامکوں ہو۔ لیکن یاد رکھو یہ ہر نبی کی  
جماعت کے ساتھ ہونا چاہیے۔ اور یہی اجرت  
کی پکائی کی دلیل ہے۔ خدا کے لئے اجریوں کو  
ایمان کے لئے درجعات اور یقین کی آفتاب  
مضبوطی کی دولت سے نوازا ہے۔ اور ان  
کو باوجود مصائب کے روانی دولت سے  
بچاتے ہوئے بالآخر ان کے دشمنوں کو مغلوب  
و مقہور کر دیتا ہے۔ میں یہ یقین دستاویز  
میں اپنے اندر پیدا کرنا چاہئے۔ حضرت  
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک سہی  
خادم اور شیخ اس قدر جری اور لیرا ہوئے۔  
کہ روحانی قوت۔ مومنانہ نور اور دلائل  
صداقت کے لحاظ سے دنیا کا بڑے سے بڑا  
انسان اس کے سامنے ٹھہرنے سے عاجز ہوتا  
ہے۔ اور اس کو دنیا کی بڑی سے بڑی نصیبت  
بھی برداشت کرنے کی طاقت ملتی ہے۔ میں  
چاہئے کہ ان حالات میں ہم اپنے دائرہ تبلیغ  
کو وسیع کریں۔

آپ نے بتایا کہ آج دنیا میں اسلام  
کی خدمت کے لئے سوائے جماعت احمدیہ  
کے اور کوئی جماعت نظر نہیں آتی۔ یہ کسی  
ہی جماعت کا کارنامہ ہے کہ دنیا میں ہر طرف  
اسلام کا ڈیگھا جا رہی ہے۔ اور اسلام کو  
چارہ عالم میں پھیلانے میں معزز ہے۔  
آج دنیا میں بڑی بڑی مسلم حکومتیں اور طاقتیں  
موجود ہیں۔ بہت سے ایسے مسلمان بھی موجود  
ہیں۔ جن کی تعداد دولت ہماری جماعت  
کی مجموعی دولت سے بھی زیادہ ہے۔ لیکن  
ان میں سے کسی کو بھی تو فخر نہیں کہ ایک  
بھی اسلامی مبلغ یا مبلغہ اسکیں۔ آخر کیوں  
اس کی محض اور محض ہی وجہ ہے کہ یہ کام  
خدا کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام اور آپ کی جماعت سے مخصوص کی  
تھا۔ میں حضور اور آپ کی جماعت کے علاوہ  
کسی کے لئے یہ ممکن نہیں کہ اس امر عظیم کا  
بیڑہ اٹھائے۔

تا اللہ قسط ہم لوگوں کو یہ نعمت صحیح  
طور پر سراغ نام دینے کی توفیق بخشے ہوئے  
اسلام کو اطراف عالم میں پھیلانے دے۔ اور  
اس کی قوت و شوکت پہلے سے زیادہ نشان  
بیرا ہو۔  
آج کا ہمارا جلسہ اس غرض اور اس  
مقصد کی تکمیل کی طرف ایک نیا قدم ہے۔  
کیونکہ ہم ۱۹۵۵ء کا سال فتح کر کے ۱۹۵۶ء  
کے نئے سال میں نئی انگلیوں اور نئے  
ارادوں اور سکیموں کو عملی جامہ پہنانے  
کا عزم باجم کر کے داخل ہو رہے ہیں۔  
تاجر عظیم خلیفہ کو ہمارے سیر دیجا گیا ہے  
اس کی تکمیل کے لئے ہم باجم ہو سجاد بزرگ  
اور طرز عمل پر غور کر سکیں اور دنیا کو  
بتا سکیں۔ کہ آج دنیا میں اجرت ہی وہ  
جماعت ہے۔ جو اسلام کے جھنڈے کو  
دنیا کے کئی بول تک گاڑتی چلی جا رہی ہے  
سو آؤ لیکھو دیکھ کر۔ تا اللہ قسط لے ہمیں  
اس جلسہ کی برکات سے مستفید اور  
متمتع ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور  
اس جلسہ کو اسلام اور اجرت کی ترقی اور  
اشاعت کے لئے ایک سنگ میل ثابت کرے  
اس کے بعد جماعت نے مولوی صاحب کی  
اقتدا میں ایک بسی۔ پیرسوز اور رقت بھری  
دعا کی۔ دعا کے بعد مکرم یا سوری با کوکل  
بلیغ نے مینڈے میں جماعت کے سامنے  
سلسلہ کی بعض مشکلات اور ان کے حل کے  
لئے تجاویز پیش کیں۔ اور جماعت کو دعاؤں  
کی طرف زور دینے اور خدا قائلانے کے سامنے  
آہ دیکھا اور گری وزارت کی توفیق کی، اللہ تعالیٰ  
جماعت کو جملہ مصائب و مشکلات سے  
نجات دے۔ ان کی تقریر کے بعد سجاد کی  
تیار کے لئے اجاب کو تارخ کو دیا گیا۔  
تقریباً ۱۲ بجے خطبہ جمعہ شروع ہوا  
جس میں مکرم مولوی محمد صدیق صاحب  
اگر تشریح و تفسیر کے باعث جماعت کو بتایا  
کہ گو اس وقت جماعت سیرالیون پر ہر طرف  
سے ظلم و ستم لوارکھا جا رہا ہے۔ اور کوئی

جماعت احمدیہ سیرالیون کا آٹھواں  
سالانہ اجتماع ۲۱ دسمبر سے شروع ہو کر ۲۳ دسمبر  
۱۹۵۵ء کو کامیابی کے ساتھ ختم ہوا۔  
جلسہ میں علاوہ پاکستانی مسلمانوں کے افریقہ  
اجری دوستوں اور ملک کے بعض ذی اثر  
اصحاب اور پیراؤنٹ چیفوں نے بھی  
ماضی سے خطاب کیا۔ اور مختلف علمی  
اخلاقی اور دینی موضوعات پر لیکچر ز دینے  
علاوہ سالانہ بوا احمدیہ سنٹرل مشن کے  
کیا۔ بڑے میں منصفہ کی گئی۔ حاضرین سیرالیون  
کے ہر جلسہ سے تشریف لائے ہوئے  
تھے۔ غیر اجری اجاب بھی تشریف لائے  
اور کارروائی جلسہ آخر تک نہایت دلچسپی  
سے سنتے رہے۔ چنانچہ ان میں سے چار  
اصحاب نے جلسہ کے دوسرے ہی دن  
اجرت کو قبول کرنے کی سعادت حاصل  
کر لی۔ الحمد للہ اللہ قائلانے انہیں  
استقامت بخشے۔ آمین

اجلاس اول

پہلے اجلاس کا افتتاح مکرم استاذ  
محمد یونگے صاحب کی تادیب قرآن کریم کے  
بعد مکرم مولوی محمد صدیق صاحب اگر تشریح  
اچانچہ مبلغ کی افتتاحی تقریر کے ساتھ  
ہوا۔ آپ نے فرمایا۔ گو دنیا اس وقت  
اسلام کے خلاف ہر سیکھا رہے۔ لیکن اس  
کے باوجود اسلام کی سچائی اور فضیلت  
ظاہر ہو رہی ہے۔ اس وقت خدا قائلانے  
سے ایک صداقت اور حقیقت سے  
دنیا کو مطلع اور منور کرنے کے لئے حضرت  
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث  
فرمایا ہے۔ حضور کی وفات کے بعد اب  
خدا قائلانے آپ لوگوں کے سیر دیجا گیا  
کی ہے۔ آپ ہی وہ برگزیدہ اور چنیدہ  
لوگ ہیں جن کے دامن سے اسلام کی  
عزت اور عظمت وابستہ ہے۔ پس  
ہمیں چاہئے کہ ہم اپنے اس فریضہ کو  
سمجھیں اور اسے بہتر سے بہتر طریق پر  
مکمل کرنے کی کوشش کریں اور دعائیں کوکل

# آہ! حضرت مفتی محمد صادق صاحب

از مکرم محمد اسماعیل صاحب خلیل فی اے شاہد

خاکسار کو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے قادیان میں اور پھر ربوہ میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب رسی اللہ تعالیٰ عنہ سے مستفید ہونے کا موقع ملتا رہا، جب حضرت مفتی صاحب مسجد مبارک قادیان میں امامت فرمایا کرتے تھے، تو جن نمازوں میں قرآن تلاوت باجمہر ہوتی تھی، ان میں آپ سورہ یاسین کی آخری سات آیات اور سورہ عبادیات اس کثرت سے قرائت فرماتے تھے، کہ مجھے قرآن کریم کے یہ دونوں حصے حضرت مفتی صاحب سے سن کر حفظ ہو گئے۔

حضرت مفتی صاحب کے قیام ربوہ کے دوران مجھے آپ کی دعا سے خاص طور پر فائدہ اٹھانے کا موقع ملا، جب بھی کوئی اہم کام میرے سامنے ہوتا یا کسی قسم کی پریشانی لاحق ہوتی، تو میں حضرت مفتی صاحب کی خدمت میں حاضر ہو کر دعا کے لئے درخواست کرتا اور آپ اسی وقت ہاتھ رکھ کر دعا فرمادیا کرتے تھے۔

اللہ تعالیٰ میں ایک دفعہ میں ہمت پریشانی کی حالت میں حضرت مفتی صاحب کی خدمت میں درخواست دعا کے لئے حاضر ہوا، آپ نے مجھے نصیحت فرمائی کہ "حضرت صاحب کا ایک مضمون ہے، جس میں "وہ میری عمت ہیں سے نہیں" فقرہ بار بار دہرایا گیا ہے، آپ وہ جا کر پڑھ لیں"۔

میں نے آپ سے عرض کی کہ یہ عبارت کشتی نوح میں ہے، اور میں سمجھ گیا، کہ میری بہت سی بیماریوں کا علاج اس مضمون کے مطالعہ میں ہے، چنانچہ میں نے بار بار کشتی نوح میں سے وہ صفحات پڑھے اور میرے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے تسلی اور طمانین کا دروازہ کھل گیا۔

حضرت مفتی صاحب کو اللہ تعالیٰ پر توکل اور یقین کا جو مقام حاصل تھا، وہ شاذ ہی کسی کو نصیب ہوتا ہے، چند ماہ قبل ایک دفعہ میں حضرت مفتی صاحب کی خدمت میں دعا کے لئے حاضر ہوا، اور عرض کی کہ مجھے تبلیغ کے لئے بیرونی ممالک میں بھجوا دیا جائے، اس پر آپ نے مجھے فرمایا کہ "سافر کی دعا بہت قبول ہوتی ہے، تبلیغ کے سفر میں میری صحت اور شفا یابی کے لئے دعا کرنا، اللہ تعالیٰ ہر بات پر قادر ہے"۔

حضرت مفتی صاحب کا یہ طریق تھا کہ ہر دعا میں حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ

انہوں نے فرمایا، قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے تمہاریوں کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور بنایا، کہ اس وقت اسلام پر سرفیض سے حملے کے جارہے ہیں، اور دنیا کی متعدد تنظیمیں اسلام کے خلاف سرسر پیکار ہیں، گو احمدی مداخلت کی انتہائی کوشش میں مصروف ہیں، لیکن یہ کام بہت بڑا ہے، آپ لوگوں کو چاہیے کہ اس سلسلہ میں اپنے مبلغین کی زیادہ سے زیادہ مالی مدد کریں۔ آپ نے زکوٰۃ کی ادائیگی پر خصوصیت سے زور دیا، اور توجہ دلائی، کہ یہ ایسا درخشندہ اسلامی اصول ہے، جس سے اسلام ترقی کی انتہائی منازل کو پہنچ سکتا ہے اور انسان کے لئے آخرت کے واسطے بہترین زاد راہ ہے۔

آپ نے پچاسوں اسلامی سنتوں اور ارکان کی وضاحت فرمائی، اور فرمایا کہ اگر مسلمان اپنی پانچ سنتوں کو مضبوطی سے پکڑ لیں تو دنیا کی کوئی طاقت مادی اور روحانی طور پر ان سے سبقت نہیں لے جا سکتی۔ انہوں نے اس امر کا اعتراف کیا، کہ آج اگر کوئی جماعت اسلام کی حقیقی خدمت میں مصروف ہے، تو وہ صرف اور صرف جماعت احمدیہ ہے۔ اور یہ فخر آپ لوگوں کو ہی حاصل ہے، کہ آپ اسلام کے نام کو دنیا کی ہر جہاں اطراف میں بلند و بالا کرنے میں مصروف ہیں۔ آج اسلام آپ کی خدمات کا اس سے زیادہ محتاج ہے، آپ انتہائی جدوجہد سے کام لیں، اور اپنے حق میں دھوکہ کو اس راستہ میں قربان کر دیں، تا نا اسلام سب ادیان پر غالب اور اس کا نام سب ناموں سے بلند و بالا نظر آئے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق دے۔ آمین۔

صاحب محترم کی تقریر کے بعد مکرم امیر صاحب نے ان کا شکریہ ادا کیا۔ اور کہا کہ ان کی یہاں آمد اور خطاب ہمارے لئے حوصلہ افزائی کا موجب ہوا ہے، ان کی آمد اور ان کا جماعت کو خطاب کرنا اس امر کی دلیل ہے، کہ اب مسلمان اتحاد کی طرف قدم بڑھا رہے ہیں، اس پر دوسرے دن کا پہلا اجلاس ختم ہوا۔ (باقی)

اس کے بچپن کے معمولات اور پاکیزہ خیال کا بہت اثر ہوا، اور میں نے احمدیت کے متفق سوچنے کا فیصلہ کر لیا، اور انہوں نے مجھے تبلیغ کیلئے راسخ راستے میں باجمہر کے اصرار میں مشغول کر دیا، اور میں نے انہوں سے ملنے کا اتفاق ہوا، انہوں نے مجھے تبلیغ کی۔ اب احمدیت کی سچائی میرے دل میں گھر کر گئی، گو میں نے اپنی کہا، کہ جب واپس آؤں گا، تو پھر آپ سے بات کروں گا، لیکن ان کے ترجمان الفاؤں سے صلحوں کے اصرار پر میں نے بیعت کا اظہار کر دیا، جب میں واپس اپنے گاؤں خالا پنچا اور میری احمدیت کی خبر پہنچی، تو سب الفا (علماء) اکٹھے ہو گئے۔ اور احمدیت کے خلاف تبلیغ کرنی شروع کر دی، مگر اب میں احمدیت کی صداقت کا قائل ہو چکا تھا، اس لئے ان کی تبلیغ نے مجھ پر کچھ اثر نہ کیا، جس کے بعد انہوں نے جو اپنے ساتھ سابقوں کے ساتھ میرے ہی سہانے لہجے میں میرے گاؤں کو بھیرا دیا، اس کے بعد ایک الفاؤں سے صلحوں اور پاسوری باصاحب کی تبلیغ سے چھیا لیس مزید افراد نے احمدی ہونے کا اعلان کر دیا، احمدیت کو قبول کرنے کے بعد میں نے سب تقویٰ ہونے سے فریضے کر دیئے، گو پہلے مجھے کچھ ہچکچاہٹ تھی، مگر مجھے علم تھا، کہ سچی بات ذرا مشکل ہوتی ہے، اس لئے میں نے دل کھڑا کر کے ایسا کر ہی دیا۔ اس کے بعد انہوں نے کہا، کہ احمدیت کی صداقت اسی امر سے واضح ہے، کہ احمدی مبلغین نے ہمیں عقل سکھائی، خدا تعالیٰ کی ہمتی سے آتشا کر دیا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے ہمارے محبت کا حکم مستقیم استوار کر دیا، اور اسلام کی حقیقت ہم پر واضح کی، نیز بات کرنے کا طریق بتایا، ہمیں وحشیوں سے انسان بنایا، ہماری بری عادات شراب وغیرہ سے ہمیں نجات دلائی، اور ہمیں راہ راست دکھایا۔

پروائشل ایجوکیشن سیکرٹری کی تقریر آپ کے بعد ہمارے سرورز سہان سٹر خیر حاضر الدین افغانی پروائشل ایجوکیشن سیکرٹری سادقہ ویٹرن پروائٹس برائون نے ایک مختصر سا ڈیڑھس پیش کیا، اور فرمایا، کہ گو میں احمدی تو نہیں ہوں، لیکن میں خوش ہوں، کہ مجھے آپ لوگوں کے سامنے بولنے کا موقع دیا گیا ہے، مجھے انتہائی خوش ہوتی ہے، جب میں کسی مسلم ماحول اور مسلم اجتماع کو دیکھتا ہوں، میں آپ کو مبارکباد دیتا ہوں، اور خوش ہوں، کہ آپ کی جماعت مسلمانوں میں اتحاد پیدا کرتے اور اسلام کی خدمت بجالانے میں ہمہ تن مصروف ہے۔

کی صحت آپ کے عزائم میں برکت اور کامیابی کے لئے ضرور دعا کرتے۔ ایک دفعہ ملاقات کے دوران میں آپ نے فرمایا، کہ میں بستر علالت پر ہر وقت اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا رہتا ہوں، اور تین مقاصد کو دعائی خاص طور پر مد نظر رکھتا ہوں۔

یہ تین تھے: اول دعا کی، دوم دعا کی، سوم دعا کی۔

# اخبار پیغام صلح کی ایک غلط بیانی کی تردید

## خدا ترس غیر مبائع اصحاب کے لئے لمحہ فکریہ

(انکم خواجہ خورشید احمد صاحب سیکولٹی دار وقت زندگی)

حضرت مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ مدرس القرآن بیتہ ہونے اور شاہ دروازے ہونے کا دشمن ہوجانا ہے تو اس کی کسی خوبی کا فائدہ نہیں رہتا۔

(ضمیمہ بدوئم دسمبر ۱۹۱۳ء)

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے جس حقیقت کا اظہار کیا ہے جب ہم دریافت دہشت و مصلحت کی روشنی میں دیکھتے ہیں تو اسے اظہار من الشمس پاتے ہیں

خدا کے لئے ایک جیب شان ہے ایک زمانہ وہ تھا کہ ہمارے غیر مبائع دوست چھوٹے سے سے کر بڑے تک ہمارے سرحدہ امام

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حق میں مدح سرائی کرنے نظر آتے تھے یہاں تک کہ ان کے امیر مولوی محمد علی صاحب

مرحوم حضور کے عالم شباب میں حضور کے دینی جذبہ اور اخلاص کا اظہار کرتے ہوئے

بائیں الفاظ غیروں پر اتنی محبت کرتے ہیں کہ وہ سیادہ دل لوگ جو حضورؐ کا صاحب کو مغز ہی سمجھتے ہیں مسرت کا جواب دین کہ اگر یہ اقتدار ہے

تو میری جوش اس پر اچھے مراد حضرت سیدنا محمدؐ اور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے

دل میں کہاں سے آیا ہے چھوٹے تو ایک گنہگار ہیں اس کا اثر تو جاپہننے تھا کہ گنہگار ہونا

بیکر ایسا پاک اور نورانی جس کی کوئی نظیر ہی نہیں ملتی۔

(دیوبند ریویو مارچ ۱۹۱۳ء)

مگر آہ اہم اختلاف ۱۹۱۳ء کے بعد ان لوگوں کے دلوں میں سخت جھگڑ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات سے اس قدر بغض و عناد پیدا ہونا شروع ہوا کہ بالآخر یہ لوگ کھلم کھلا گالیوں

اور ذاتی حملوں پر اتر آئے اور اپنی گلاشتہ روایت کو دبا نظر انداز کر دیا کہ گویا یہ

رنگ اپنے سابقہ عمل کو بالکل بھول گئے۔ ذیل میں ہم ان کے ایک حالیہ بیان

عظیم کی حقیقت ائمہ نصح کرنا چاہتے ہیں

جو ان کے ترجمان "پیغام صلح" نے محض ہندو تعصب کی بنا پر تراش ہے۔

اخبار پیغام صلح رقمطراز ہے کہ "ہر اس افسوسناک حقیقت کا اظہار کئے بغیر نہیں رہ سکتے

کہ ان گزوں (مراد مسالین ما قبل) کو حضرت مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح علیہ السلام قدر بغض و تعصب

ہے کہ طرح طرح سے انہیں کوسنا اور مورد لعن ٹھہرانے آج ان کا

شعار بن چکا ہے، ان مصلحت کا دوازہ خود خلافت ماب

نے کھولا ہے۔ . . . . مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح ان کے دل

غیض و بغض سے بھرے ہوئے ہیں اور ان کے حق میں کوئی بات

سننا انہیں کسی طرح گوارا نہیں (پیغام صلح ۱۹ ستمبر ۱۹۱۳ء)

"پیغام صلح" نے اپنے اس بیان میں جو دیدہ و بیرہ اور جھوٹ اور افتراء سے کام

لیا ہے یقیناً یہی اسی کا حصہ ہے۔ اس ہتھکنڈے کی بنیاد اس نے حضرت خلیفۃ المسیح

اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ذیل کے الفاظ پر رکھی ہے۔

"یہ لوگ بتائیں تو ہمیں کھلوانے ملک ہیں جن میں مولوی نور الدین

صاحب نے اسلام کی تبلیغ کی بود پ۔ اریجو۔ افریقہ اور ایشیا

میں وہ کوئی ایک ہی ملک دکھائیں جس میں انہوں نے اسلام پھیلا دیا

ان الفاظ سے ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے یقیناً یہ ایا ہے کہ گویا حضرت خلیفۃ المسیح

اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ کہہ کر کہ خلافت تائید کے بعد میں تو ہمارے غیر میں مسیوں

احدیہ مشن قائم ہوئے۔ میں خلافت ادنیٰ کے زمانہ میں دیگر ملک میں کوئی خاص قابل

ذکر مشن رہیں گے ذریعہ اسلام و رحمت کا پیغام بھولی ہوئی روحوں تک وسیع ہونا

پہنچا جس قائم ہوا خود با اللہ حضرت مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی توہین کی ہے۔ اللہ اللہ وانا الیہ

راجعون۔

اگر قبول غیر مسالین اس کا یہی مفہوم ہے تو ہندو ترس غیر مبائع دوستوں سے دریافت کرتے ہیں وہ بتائیں کہ امیر غیر مسالین مولوی محمد علی صاحب مرحوم کے مندرجہ ذیل الفاظ سے بھی کیا توہین حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا مفہوم نکالنے کی وہ جرات کریں گے؟

مولوی صاحب کہتے ہیں:-

"مخالفین کا جو تبصیف کے رنگ میں دینے والوں میں

مسیح دہر حضرت مولوی صاحب مرحوم کا مرتبہ ہے حضرت

مولوی نور الدین صاحب مرحوم کی تصنیف عام رنگ نہیں اس لئے میں ان کا ذکر نہیں کرتا

. . . . . تصنیف کے رنگ میں سید صاحب کو تمام

جماعت توفیق ہے؟ (ڈریکٹ "بجی یا محبت" ص ۱۹۱۳ء)

ہمیں قریح نہیں کہ مولوی محمد علی صاحب مرحوم کے ان الفاظ سے کوئی غیر مبائع دوست

یہ نتیجہ نکالنے کے تیار ہوگا کہ اس سے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی امیر غیر مسالین نے ہتک کی ہے۔ جب یہ

مذمت حال ہے۔ تو پھر انصاف سے غیر مبائع دوست بتائیں کہ ان کے پیغام صلح

کا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے مندرجہ بالا الفاظ سے حضرت خلیفۃ المسیح

اول رضی اللہ عنہ کی توہین کا مفہوم نکالنا کہاں کی دیانتداری اور عدل و انصاف ہے۔

جب ہا تقاضا بھی اس امر پر پیش آیا

یہ کہ خلافت تائید کے بعد مقدس میں دہلی مسیوں مشن ہمارے غیر میں قائم ہو چکے ہیں

جن کے ذریعہ ہزاروں ان صلفہ بگوش اسلام ہونے میں اودی بھی حقیقت ہے

کہ خلافت اولیٰ کے زمانہ میں اسلام و رحمت کو ایسی نمایاں کامیابی نہیں ہوئی۔ جیسی خلافت

تائید میں تو اس کا اظہار کیونکہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی توہین

کا ان کو مرتکب بنانا ہے۔ اور یہ صرف ہمارا ہی کہنا نہیں بلکہ خود ان کا یہ پیغام عبد

ناصی میں اس امر کو تسلیم کر چکے اور لکھ چکے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی

"بڑا اقتدار اور قوت حاصل کرے گا" اور یہ کہ اس کے بعد ہمارے میں "مشرق سے مغرب تک دین اسلام" پھیل جائے گا

چنانچہ امیر غیر مسالین مولوی محمد علی صاحب

مرحوم کہتے ہیں۔

"آئندہ کے متعلق بائی نسل اس سلسلے کے لئے بڑی بری کامیابیوں کی پیش گوئی کرنے

ہیں۔ براہین احمدیہ میں وہ وعدے سلسلے کی کامیابی کے متعلق ہیں۔ ایک وہ وعدہ

ہے۔ جو خود بائی کی زندگی میں پورا ہونے والا تھا۔ سو

وہ پورا ہو چکا اور پورا ہے یعنی ایسے وقت میں جب آپ

باکلی تنہا اور گمشدہ گھنٹی میں تھے یہ وعدہ کہ جو حق در

جوق رنگ تیرے پاس آئے اور باوجود مخالفت کے مخلوق

بڑی کثرت سے رجوع کرے گی اور درود دہلا ہوں سے نصرتی

آئیں گی۔ یہ وعدہ پورا ہوا ہے۔ اور ہر روز نیا ظہور

اس کا ہوتا ہے۔ دوسرا وعدہ کامیابی کا جو اس سلسلہ

کو دیا گیا ہے۔ وہ اس کے بانی علیہ السلام کی وفات کے

بعد ظہور پذیر ہونے والا ہے اور وہ وعدہ ان الفاظ

میں ہے کہ جعل الذین اتبعواک فوق الذین

کفروا الی یوم المقیام پچھلے وعدہ کا پورا ہونا تھا

تیار ہے کہ دوسرا وعدہ بھی پورا ہو کر رہے گا۔ یہ بھی ایک

پیشگوئی ہے کہ آپ کے ایک لڑکے کے ذریعہ جو خدا تعالیٰ کی ذات

سے سلسلہ کی رہنمائی کے لئے سامنے آئے یہ سلسلہ بڑا اقتدار اور قوت حاصل

کرے گا۔ (دیوبند ریویو مارچ ۱۹۱۳ء)

ای طرح غیر مسالین کے نامور ترین مراد حضرت مسیح موعود

مرحوم رقمطراز ہیں کہ ایک دفعہ ایسے وقت میں جب ان کی

اولاد نہیں ہو سکی تو ان کے ایک لڑکے کا نام جو مشرق سے

مغرب تک دین اسلام کو پھیلانے کا نام امیر غیر مسالین کے

اس کا نام امیر غیر مسالین کے نامور ترین مراد حضرت مسیح موعود

مرحوم رقمطراز ہیں کہ ایک دفعہ ایسے وقت میں جب ان کی اولاد نہیں ہو سکی تو ان کے ایک لڑکے کا نام جو مشرق سے مغرب تک دین اسلام کو پھیلانے کا نام امیر غیر مسالین کے

اس کا نام امیر غیر مسالین کے نامور ترین مراد حضرت مسیح موعود

میں پورا ہونے والا تھا۔ سو وہ پورا ہو چکا اور پورا ہے یعنی ایسے وقت میں جب آپ باکلی تنہا اور گمشدہ گھنٹی میں تھے یہ وعدہ کہ جو حق در جوق رنگ تیرے پاس آئے اور باوجود مخالفت کے مخلوق بڑی کثرت سے رجوع کرے گی اور درود دہلا ہوں سے نصرتی آئیں گی۔ یہ وعدہ پورا ہوا ہے۔ اور ہر روز نیا ظہور اس کا ہوتا ہے۔ دوسرا وعدہ کامیابی کا جو اس سلسلہ کو دیا گیا ہے۔ وہ اس کے بانی علیہ السلام کی وفات کے بعد ظہور پذیر ہونے والا ہے اور وہ وعدہ ان الفاظ میں ہے کہ جعل الذین اتبعواک فوق الذین کفروا الی یوم المقیام پچھلے وعدہ کا پورا ہونا تھا تیار ہے کہ دوسرا وعدہ بھی پورا ہو کر رہے گا۔ یہ بھی ایک پیشگوئی ہے کہ آپ کے ایک لڑکے کے ذریعہ جو خدا تعالیٰ کی ذات سے سلسلہ کی رہنمائی کے لئے سامنے آئے یہ سلسلہ بڑا اقتدار اور قوت حاصل کرے گا۔ (دیوبند ریویو مارچ ۱۹۱۳ء) ای طرح غیر مسالین کے نامور ترین مراد حضرت مسیح موعود مرحوم رقمطراز ہیں کہ ایک دفعہ ایسے وقت میں جب ان کی اولاد نہیں ہو سکی تو ان کے ایک لڑکے کا نام جو مشرق سے مغرب تک دین اسلام کو پھیلانے کا نام امیر غیر مسالین کے اس کا نام امیر غیر مسالین کے نامور ترین مراد حضرت مسیح موعود مرحوم رقمطراز ہیں کہ ایک دفعہ ایسے وقت میں جب ان کی اولاد نہیں ہو سکی تو ان کے ایک لڑکے کا نام جو مشرق سے مغرب تک دین اسلام کو پھیلانے کا نام امیر غیر مسالین کے

# الصَّلَاةُ مَعْرَاجُ الْمُؤْمِنِ

منازحہ حقیقی معراج میں مؤمن کا معراج ہے اور ایمان اس مبارک عبادت پر جتنا بھی فخر کرے وہ عقلاً ظاہر ہے۔ یقیناً نماز کے مقابل پر کسی مذہب کی کوئی عبادت نہیں ملے گی۔ کیونکہ جس طرح نماز میں جسم اور روح کی ان باریک درباریک کیفیات کو ملحوظ رکھا گیا ہے جو تہجد کے لئے ضروری ہیں وہ کسی اور جگہ نظر نہیں آتا۔ پھر نماز میں مختلف کیفیات کو جس ترتیب کے ساتھ رکھا گیا ہے۔ یہ بھی فطرت انسانی کے عین مطابق ہے۔ سب سے پہلے درود پر قیام ہے اور یہ وہ کیفیت ہے جس میں سینہ پر ہاتھ باندھے ہوئے ایک مومن خدا کے دربار میں حاضر ہوتا ہے۔ اس کے بعد کھڑے ہو کر قیام اور سجدہ کے عین میں تہجد تہلیل کا ایک درمیانی مرتبہ ہے۔ اس کے بعد سجدہ ہے جس میں گویا انسانی روح اپنے خالق پرانک کی اسطے اور کمال الصفات کا مطالعہ کر کے اس کے سامنے سبک دوزخ میں گر جاتی ہے۔ سب کے آخر میں تہجد ہے جو سجدہ کے بعد ایک سکون کی کیفیت ہے جس میں انسان تہجد و تہلیل کے مراحل میں سے گذر کر گویا خدا کے تسلی یافتہ بندوں میں شامل ہو جاتا ہے۔ اس کے بعد نماز پڑھنے والا دونوں طرف منہ پھیر کر سلام لیتا ہے اور نماز سے باخبر ہوجاتا ہے جو اس بات کی علامت ہے کہ وہ اب اسے دنیا میں لاپس جاکر دوسرے لوگوں تک بھی اس سلامتی کے پیغام کو پہنچانا چاہیے جو اس نے اپنے خدا سے حاصل کیا ہے۔ اس کے علاوہ نماز کو کوئی حالت بھی ظاہری حالت نہیں بلکہ ہر حالت کے ساتھ اس حالت کے مناسب حال دعا اور تحفہ اور وسیع درخیزہ کے کلمات متفرق کر دینے کے ہیں۔ تاکہ یہ مبارک کلمات جسم کی ظاہری حالت اور دل کی باطنی توجہ کے ساتھ مل کر ایک پورا اور حقیقی عقدہ تہجد اور تہلیل اور سلام کا بیادیاں۔ پھر اس کا دل مکمل عبادت کے مقابلہ میں دوسرے مذاہب کا گانا بجانا یا کسی غیر فطری حالت میں کھڑے ہو کر یا سب کو کوئی الفاظ کلمہ سے کہہ دینا یا کیفیت رکھنا ہے۔ قاسم

عشقِ رضوی سے بیکر اپنے اختتام تک نماز ایک نہایت ہی مبارک عبادت ہے۔ جس سے چاروں قرب الہی کے حصول اور دل کی صفا سے لے کر کوئی دوسری عبادت تصور نہیں کی جاسکتی۔ اور دن رات کے مختلف وقتوں میں پانچ نمازوں کا معراج یا جانا بھی اپنے اندر دعائیہ حفاظت اور دعائیہ تقویت کا ایک وسیع ذخیرہ سمول سالانہ لکھتے ہے جو یقیناً کسی اور مذہب میں پایا نہیں جاتا۔ (سیرۃ خاتم النبیین ص ۲۴) قرادین برقی ناضل

# مشعبہ وقار عمل خدام الاحمدیہ مرکزہ

خدام الاحمدیہ کے قیام کے ساتھ ہی اس مجلس کے سرپرست کام کیا گیا تھا کہ احمدی نوجوانوں میں یہ عادت پیدا کی جائے کہ وہ کسی کام کو غار نہ سمجھیں۔ مثلاً اگر ان کے مکان کے گرد باغ تیار کرنے کی ضرورت ہو۔ یا باغیاں یا باغات ہوں تو بجائے اس کے کہ کسی خاکہ کو باغستان کیا جائے۔ خود ہی پر کام کر لیا جائے۔ اس سے عزت میں فرق نہیں آتا بلکہ خود اپنا ہاتھ بڑھاتی ہے۔ وقت بچتا ہے اور دوسرے بچتا ہے۔ خود اپنی محنت کے لئے مستعد ہے۔ اسی طرح مثلاً اگر آپ کسی سفر پر جا رہے ہیں اور آپ کے ساتھ کھانا سامان ہے جسے آپ خود بخوبی اٹھا سکتے ہیں تو اس کے لئے کسی مزدور کا انتظار نہ کیا جائے بلکہ اپنا بوجھ خود اٹھانے کو فارغ نہ سمجھا جائے اور خود ہی اپنا کام کر لیا جائے۔

جس جماعت کے نوجوانوں میں کام کرنے کی بے دردی پیدا ہو جائے گی پھر اس کے آگے کوئی کام ناممکن نہیں رہ سکتا۔ یہ تو انفرادی کاموں کے بارے میں بات تھی۔ لیکن اس روح سے فائدہ اٹھانے والے بہت سے قریبی کام بغیر کسی قسم کے خرچ کے کئے جاسکتے ہیں اور اپنے ماضی میں خدام الاحمدیہ نے بہت سے ایسے نڈا کام کئے ہیں۔ جن کی وجہ سے قوم کا بزرگوں اور بزرگوں کی ہے۔ اور صفت پر مفید کام ہو گئے۔

۳۴۔ اور مشعبہ کے الفضل کے نائب نکل کر دیکھ لیجئے۔ کس طرح ہزاروں افراد کو اور لوگوں کی اٹھانے کے لئے کھینچنے میں معرقت نظر آتے ہیں۔ ان میں ہمارے ہمارے آقا کی شخصیت نہایت نمایاں ہے۔ اس کام کے دوران میں تمام انفرادیت ختم ہو کر اسلامی ساوا کا عجیب اور دلفریب اور روح پرور منظر دکھائی دیتا ہے۔

پس مشعبہ وقار عمل کے عنوان کے نیچے ہمارا ماضی پرکھنا آپ کو تاب سے چمکتا اور کوشش نظر آتا ہے۔ آج ہم اپنے ماضی کو دیکھ کر اپنے حال کو اس سے بھی زیادہ درخشاں اور تابناک بنائیں۔ اجتماعاً طور پر قریبی کام اپنے ہاتھ سے انجام دینے کی روح کو بھروسہ دہ کر کے اپنے کام خود کریں۔ اور اس کے لئے دوسروں کی مدد سے بے نیاز ہو جائیں۔

۱۔ ہر مجلس خدام الاحمدیہ اپنے اپنے حلقے میں راتہ راتہ کاموں کو اجتماعی طور پر انجام دے تاکہ دیکھنے والے بھی آپ کے ساتھ اس ایک کام میں شریک ہو جائیں۔

۲۔ میڈیا میں ایک مرتبہ پوری مجلس فکر و فاعل ساتھ رہنے کے علاوہ یا حلقے میں افراد کی تعداد کے مطابق مناسب کام میں کر لیا جائے۔ اس دن مقررہ وقت پر تمام خدام معین ہو کر جمع ہو جائیں۔ اور ہم قسم کے اپنے امتیازات کو بھلا کر دوسروں کی طرح کام کرنا مزہ دوسروں کو اجرت لینے کی توقع ہوتی ہے۔ لیکن آپ اپنی مزدوری اپنے خدا کے ہاتھوں سے خوبیت زیادہ دینے والا ہے۔

اگر مجلس خدام الاحمدیہ کو اس سال زندہ کریں اور سالوں کی زندہ رکھیں تو اس سے بہت ہی فخریہ شان نتائج پیدا ہوں گے۔ اور اس سلسلے میں آپ اپنے مبراہوں کا تعاون بھی حاصل کر سکتے ہیں۔ پس آپ اس سال یہ عہد کریں کہ آپ وقار عمل کی روح کو زندہ کر کے اس پر عمل کریں اور کہیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق دے۔ آمین۔

محترم وقار عمل خدام الاحمدیہ مرکزہ رولہ

# حکمہ ڈاک و تار

آئندہ استخوان ریڈیو ٹیلیگراف اور بیڑس کراچی۔ ڈھاکہ اور چٹاگانگ میں ۶۸ کو برگا۔ فارم درخواست سلیبس استخوان ڈاک ٹرکٹ ہیرل پوسٹ ریڈیو ٹیلیگراف کراچی سے طلب ہوں اور ان کے پاس درخواست بمر امیدوار کے تین پاسپورٹ ساتھ نوٹ مصلحت گزرتا آفسر لاء ایک ہینچی لازم ہے۔ (ڈان ۲۷/۱۰) ناظر تعلیم رولہ

# زیور پر زکوٰۃ

حضرت سید محمود علی اسلام فرماتے ہیں۔  
 ”جو زیور استعمال میں آتا ہے۔ اس کی زکوٰۃ نہیں ہے اور جو رکھا رہتا ہے اور کسی بھی چیز کا ہے۔ اس کی زکوٰۃ دینی چاہیے جو زیور پہننا چاہئے اور کسی بھی عریب عورتوں کو استعمال کے لئے دیا جائے۔ یعنی اس کا نسبت یہ تہذیب ہے کہ اس کی زکوٰۃ نہیں اور جو زیور پہننا چاہئے۔ اور دوسروں کو استعمال کے لئے نہ دیا جائے۔ اس کی زکوٰۃ دینا بہتر ہے مگر وہ اپنے نفس کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ اس پر ہمارے گھر میں عمل کرنے ہیں۔ جو زیور دوسری کی طرح رکھا جائے اس کی زکوٰۃ میں کسی کو اختلاف نہیں۔“  
 (مجموعہ فتاویٰ احمدیہ ص ۱۱۵) ناظر بیت المال رولہ

# خدام الاحمدیہ کی نادر ہند مجالس اور ارکان کی توجہ کیلئے

خدام الاحمدیہ کے چند مجلس کی شرح صورت ایک پائی نو پیر ہے اگر مجلس خدام الاحمدیہ کی توجہ اور اس کو ملحوظ رکھیں تو نقطہ نظر سے دیا جائے اور بات بت جانی ہے۔ اور اگر خدام الاحمدیہ بیشتر حصہ یہ تیسری اس کے گھر کی چند یا کونوں سے کیا کی تاریخ ہوگی۔ تو نتیجہ پھر بھی ظاہر ہے حضرت دین کے ہوا بہت آسان ہیں۔ عقلی اور معنوی یعنی اسی میں ہے کہ چند یا کونوں کے عومن اگر خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے تو اسے کون چھوڑا جائے؟ کیونکہ مالی قربانی وقت کا اہم ترین تقاضا ہے۔  
 محترم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ

# دعائے مغفرت

حاجی محمد یونس پندرہ مقام ڈنگہ ٹوٹا ۲۹ بروز سوموار صبح ۶ بجے دن پائے اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم خدام الاحمدیہ کی لڑائی انجام دے رہے ہیں اور اچھا کر دینی صحت کا بہت محنت کرتے تھے۔ آپ کی لاش کو ڈنگہ سے لایا گیا۔ اور ۵ دسمبر ۵۶ کو وطن کے نماز جنازہ پڑھائی اور پھر مقبرہ میں دفن کئے گئے۔ احباب دعا مغفرت فرمائیں۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ایک بڑی بڑی یادگار چھوڑی ہے  
 کاغذ احمدیہ بیڈیٹ جہاں صحت اچھا جبکہ آواز

# درخواست دعا

حاکم کے مہمان قریبی عبد اللطیف صاحب ایگڑہ میں گذشتہ کئی روز سے اپنے لئے سائنس کی تکلیف سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت خیر صاب برکان مسدد نماز فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کا مدد فرما لے اور ان کے قریبی قریبی ان کی طلاق واپس لوٹ رہے

# صوبائی وزارت کے خلاف عدم اعتماد کی تحریک مسترد ہوگئی

لاہور ۲۹ جنوری۔ مغربی پاکستان اسمبلی میں ڈاکٹر خٹک صاحب کی وزارت کے خلاف ایک آزاد ضمنی طرز سے پیش کردہ تحریک عدم اعتماد مسترد کر دی گئی۔ مسلم لیگ نیشنل پارٹی عوامی لیگ اور آزاد ارکان نے اس تحریک پر بحث اور رائے شماری میں سطور احتجاج صدر اسمبلی آذرنکن ڈاکٹر سعید اللہ بن صالح کی تحریک عدم اعتماد کے حق میں صرف ایک اور اس کے خلاف ۱۶۲ ووٹ آئے۔ مغربی پاکستان اسمبلی کے ارکان کی کل تعداد ۳۰۵ ہے۔ جن میں سے آج کے اجلاس میں ۱۲۸ ارکان نے شرکت کی۔ دوک آؤٹ کرنے والے مسلم لیگ نیشنل پارٹی عوامی لیگ اور آزاد ارکان کی مجموعی تعداد ۱۲۵ تھی۔ ایک ہی بیکن باڈی کے ۱۶۲ ارکان ایران میں موجود تھے۔ سزورہ ارکان اسمبلی نے آج کے اجلاس میں شرکت نہیں کی۔

تقریباً پچھ ماہ کے بعد ہونے والے صوبائی اسمبلی کے سیشن کے پہلے دن کا کارروائی اس محالطے سے انتہائی پابریں کن رہی کہ آئین ارکان نے مسلسل ہنگامہ آرائی اور بد نظمی کی روایات کو برقرار رکھا۔ چھٹی بازو کا سا شور مچا کر وزیر اعلیٰ ڈاکٹر خٹک صاحب اور مسلم لیگ قائد میاں ممتاز ذوق خان کے درمیان تلخ کلامی سے شروع ہوا اور تقریباً ڈیڑھ گھنٹے کے بعد مسلم لیگ نیشنل پارٹی اور عوامی لیگ کے ارکان آئینل سیکر کے ایک ووٹ کے خلاف احتجاج کے طور پر آؤٹ کر گئے۔

اسمبلی میں ہنگامہ آرائی اور بد نظمی کا کا اندازہ اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ ایک موقع پر عبور آباد ڈویژن کے ایک آزاد ارکان پیرزادہ شاہنواز نے اپنی مختصر تقریر میں اس رائے کا اظہار کیا کہ اس ایران کے آئین ارکان کے انوکھانگہ رویے کے پیش نظر تسلیم کرنا ہی پڑتا ہے۔ کہ اس ملک کے نئے آمریت بہترین طرز حکومت ثابت ہوگئی اب بھی جو لوگ جمہوری طرز حکومت چاہتے ہیں وہ ہانگے پس بے دخل ہیں۔ انہیں ذرا بھی عقل نہیں؟

## مسلم لیگ راجہ پالیسی کی حمایت میں گئی

کراچی ۲۹ جنوری۔ قومی اسمبلی میں مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کے لیڈر سر سرتانی آئی چندویہ نے کہا ہے کہ مسلم لیگ پارلیمنٹ میں مذہب پر غلطی سرحدیں کشید ہر دور کی خارج پالیسی کی حمایت میں کرے گی۔ آپ نے ہاں کہ مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی خارج پالیسی کے بارے میں اس قرارداد کی بنا پر ہے۔ جو پاکستان مسلم لیگ کے ممبروں نے منظور کی تھی اور اس وقت اس کے ممبروں ہونے والی اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ قومی اسمبلی میں متحدہ محاذ کی پارلیمانی پارٹی بھی خارج پالیسی کی حمایت میں نہیں کرے گی۔

# انڈونیشیا کی صورت حال روز بروز خراب ہوتی جا رہی ہے

جاکارتہ ۲۹ جنوری۔ صدر انڈونیشیا سوبانگورہ نے کہا ہے کہ ملک کی صورت حال روز بروز زیادہ خراب ہوتی جا رہی ہے اور موجودہ آئین کے تحت مجھے حکومت کے معاملات میں دخل دینے کا اختیار نہیں ہے۔

## پٹھان نچانی اور سبکالی اہلیا زات ختم کر دئے جائیں

سرگودھا ۲۹ جنوری۔ مرکزی وزیر مواصلات میاں حفیظ شاہ نے "میٹرو" اصلاح کے اختتام پر اصلاح کمیٹی کے آخری اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے عوام کو تلقین کی ہے کہ وہ پٹھان اور سبکالی کے اہلیا زات ختم کر دیں اور ایک پاکستانی قوم کے اہل کی حیثیت سے ملک کو مستحکم بنانے کی جدوجہد میں کوئی کسر اٹھانے نہ کریں۔

میاں حفیظ شاہ نے کہا کہ گھروں کی آزادی کے بعد مواصلات کا مقصد سب ممبروں میں اور ایک آزاد ملک کے شہریوں کی حیثیت سے عوام کو حق حاصل ہے۔ اگر حکومت بد نظمیوں کو برقرار رکھے تو انہیں طریقوں سے اس حکومت کا تختہ الٹ دیں۔ اس کے ساتھ ہی خرام کا بہ فرسٹ بھی ہے کہ ملک کی ترقی اور استحکام کے لئے یہ حکومت سے پورا تعاون کریں۔ وزیر مواصلات نے

اس امر پر اظہار اطمینان کیا کہ ڈسٹرکٹ پولیس بد نظمیوں اور جرائم کے استیصال کے لئے مقامی عوام کا تعاون حاصل کر رہی ہے۔ ڈسٹرکٹ پولیس بد نظمیوں اور جرائم کے استیصال کے لئے مقامی عوام کا تعاون حاصل کر رہی ہے۔ ڈسٹرکٹ پولیس بد نظمیوں اور جرائم کے استیصال کے لئے مقامی عوام کا تعاون حاصل کر رہی ہے۔ ڈسٹرکٹ پولیس بد نظمیوں اور جرائم کے استیصال کے لئے مقامی عوام کا تعاون حاصل کر رہی ہے۔

## پاکستان اور ایران کے تعلقات

تہران ۲۹ جنوری۔ تاخیر سے موصول ہونے والی ایک اطلاع کے مطابق وزیر اعظم یحییٰ کھسرو پور نے اپنے جہنے کے دن تہران سے کراچی روانہ ہوئے۔ تاخیر سے تہران سے ایران کے درمیان ذرا تلخ برائیاں کو بہتر بنانے اور تجارت کو فروغ دینے کے لئے دونوں حکومتیں منصوبے تیار کر رہی ہیں۔

آپ نے کہا کہ پاکستان اور ایران کے تعلقات اور مواصلات میں اور اس بات کا پورا امکان موجود ہے کہ دونوں ملکوں میں ثقافتی اور انسانی تعلقات قائم ہو جائیں گے۔ ایک ایک ملک مسلم ہی نہ ہوں۔

## الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت

چٹا لکھنؤ کا حوالہ ضرور دیا کریں

ان حلقوں نے بتایا کہ اگر بات چیت باطنی طور پر منسوخ ہوگئی تو پھر ریاست میں اقوام متحدہ کی زیر نگرانی استعمار کے لئے رستہ برابری جائے گا۔

## باہنال سرنگ کے قریب پٹھان چٹان گرنے سے چار افراد ہلاک ہوئے

سرنگ ۲۹ جنوری۔ باہنال سرنگ کے قریب ایک زبردست پٹھان چٹان گرنے سے چار افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ اور سرنگ ہانہ والی برنس انجینئرنگ فرم کی دو کتاب کارٹا حصر تباہ ہو گیا ہے۔ چٹان گرنے سے سرنگ بالکل بند ہو گئی ہے۔ اور اب مفوضہ کوشہر عمارت سے مکمل طور پر منقطع ہو گیا ہے۔

چٹان گرنے سے سرنگ کو بھی شدید نقصان پہنچا ہے۔ ڈیڑھ گھنٹے کی تعمیراتی کاموں کی سہولتیں تھیں۔ لیکن کچھ عرصہ قبل زبردست زلزلت پڑ جانے کے باعث اسے آلودگی کے لئے بند کر دیا گیا تھا۔ اس سرنگ کی تعمیر کا مقصد یہ تھا کہ مقبوضہ کشمیر کو عمارت سے ملانے والی وہ سرنگ پر تمام سال آمد و رفت جاری رکھی جائے

## سردھانی میں روکنی امدادی نہری تعمیر

ملتان ۲۹ جنوری۔ سردھانی کے قریب دیا گئے سدھی کے دائیں ذیلی بند پر چودہ میل لمبی امدادی نہری تعمیر کام پوری تیزی سے جاری ہے۔ قریب ہے کہ یہ بند اس سال سب کے موسم سے پہلے ایک کروڑ ٹینٹیس لاکھ پونے کی لاگت سے مکمل ہو جائے گی۔

## مغربی پاکستان کے نئے فوڈ کمشنر

لاہور ۲۹ جنوری۔ مغربی پاکستان اسمبلی نے فوڈ کمشنر مغربی پاکستان کی حیثیت سے اپنے عہدہ کا چارج سنبھال لیا ہے۔ آپ کی جگہ سٹراٹے ایم کے منار سی ماہی نے کوئٹہ ڈیپلٹنٹ وٹھارڈ کا قائم مقام چارج سنبھال لیا ہے۔

## بھارت اور پاکستان میں براہ راست بات چیت

کراچی ۲۹ جنوری۔ باخبر حلقوں نے کل یہاں اس امر کی طرف اشارہ کیا ہے کہ کشمیر سے جو زمین مکے کے سوال پر جو بارگاہی اقوام متحدہ کی زیر نگرانی پاکستان اور بھارت میں بات چیت از سر نو شروع کرنے کے امکان کا حوالہ دیا جا رہا ہے۔

ان حلقوں نے بتایا کہ اگر بات چیت باطنی طور پر منسوخ ہوگئی تو پھر ریاست میں اقوام متحدہ کی زیر نگرانی استعمار کے لئے رستہ برابری جائے گا۔

# ایک غلط فہمی کا ازالہ

## چندہ مرمت مقدس مقامات اور چندہ امداد درویشانِ خدا گناہ چندان نہیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

بعض دوستوں کو یہ غلطی لگ رہی ہے کہ وہ چندہ امداد درویشوں اور چندہ مرمت مقدس مقامات کو ایک ہی چندہ سمجھ رہے ہیں اور امداد درویشوں کی مدد میں کچھ رقم دے کر سمجھتے ہیں کہ ہم چندہ مرمت مقدس مقامات کی ذمہ داری سے بھی سبکدوش ہو گئے ہیں۔ حالانکہ یہ دونوں چندے ایک دوسرے سے بالکل جدا گانہ ہیں اور ان کے اعراض و مقاصد بھی ایک دوسرے سے مختلف ہیں۔ چندہ امداد درویشوں جو ملکی تقسیم کے بعد سے رائج ہے درویشوں اور ان کے عزیز و اقارب کی امداد کے لئے ہے۔ لیکن چندہ مرمت مقدس مقامات قادیان کی مسجد مبارک اور مسجد اقصیٰ اور دارالسیح اور مقبرہ ہشتی اور دیگر مکانات کی مرمت کے لئے مخصوص ہے جنہیں حالیہ بارشوں اور سیم کی وجہ سے کافی نقصان پہنچ چکا ہے اور ان کی فوری مرمت کی ضرورت ہے ورنہ مزید نقصان کا اندیشہ ہے۔ یہ چندہ بڑا اہم اور فوری نوعیت کا چندہ ہے جس کی طرف دوستوں کو خاص توجہ کرنی چاہیے فقط والسلام

خاکسار مرزا بشیر احمد  
دفتر حفاظت مرکز جنرل روہ ۲۷

# حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر خیرۃ اللہ کے کی تسکین داد تعزیت

جنہ انوار اللہ مرکز یہ گاہی ہنگامی اجلاس حضرت مفتی محمد صادق رضی اللہ عنہ کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔

حضرت مفتی صاحب مرحوم بصیرت میں پیدا ہوئے اور نوجوان عمر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اور ایک بار عرصہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بھی اود آپ کے بعد بھی خدمت دین کرتے رہے۔

آپ نے امریکہ اور انگلینڈ میں مبلغ کے فرائض بھی انجام دئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کو "محب صادق" کہا۔

آپ جلسہ سالانہ پر ذکر حبیب کے عنوان کے ماتحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے دلچسپ حالات سنایا کرتے تھے۔

ہم سب ممبراتِ جنہ انوار اللہ مرکز یہ آپ کی اہلیہ محترمہ اور تمام دوسرے اوصیائے حق سے دلی اظہارِ خوس کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ آپ کی اہلیہ محترمہ اور دو چھوٹے بچوں اور دوسرے لواحقین کا حافظہ فاضل ہو۔ آمین۔ (جنرل سیکریٹری جنہ انوار اللہ مرکز یہ)

**درخواست ہادعا**

امتحان دینا ہے۔ بزرگانِ سلسلہ ہماری اطلاع ایسا کرنے سے دعا فرمائیں

(حاکمِ کلیم اللہ نماں کرشن - ابن پرفیسر حبیب اللہ صاحب ٹی۔ آئی۔ کالج ریلوے)

۲۔ میری چھوٹی بہن امیرہ البیبرہ عآ چند دنوں سے سخت بیمار ہے۔ احبابِ جماعت احمویہ سے درخواست ہے کہ عزیزہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

(بشری صالحہ عمر حیات سکنتہ مار مو سٹ)

## ضرورت

دونوں جوان ملازموں کی ضرورت ہے۔ ایک شفا میڈیکو کیلئے اور ایک دستریں کام کرنے کے لئے سپر ایسی سائیکل چلانا اچھی طرح آنا چاہئے

سپلیڈرز انٹرنیشنل پوسٹ بکس لاہور

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (انجیر)

وقت ۴ حکمت کے متعلق  
تمام جہان کو چینج  
معاہدہ ایک لکھ روپیہ کے انعام  
کارڈ آنے پر

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۴

## مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج کی تعداد میں زبردست اضافہ

منظر آباد ۳۰ جنوری - بھارتی مقبوضہ کشمیر کے علاقے میں مزید بھارتی فوجیں بھیج دی گئی ہیں۔ رپورٹوں کے بقول بھارتی فوج کا تعداد میں اضافہ ہو رہا ہے۔ جنٹی ویلانی ہندوؤں سے بچنے بھی نہیں چاہتے۔

پاکستان کے وزیر اعظم مولانا یحییٰ خاں نے سہ روزہ کی بجائے دو دنوں کا مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوجوں کی تعداد بڑھا دی گئی ہے۔ بھارتی نمائندہ مطر کوشنا سین نے حقائق کو تسلیم نہیں کیا اور کہا کہ بھارتی فوجی اہلکاروں سے کوشنا سینوں کا تردید کی بیان نامکمل تحریف ثابت ہو گیا ہے۔

کوشنا سینوں نے کہا تھا کہ ۱۱ جنوری کو جب مطر کوشنا سینوں نے یہ وراٹہ لگایا تھا اس دن مقبوضہ بھارتی فوجیں کلکتہ میں پروٹھیل رہے تھے۔ حالانکہ دراصل یہ ہے کہ اس دن بھارتی فوج کے کمانڈران چیف جنرل شری نیگیس مقبوضہ کشمیر کا وسیع دورہ کر کے ۱۰ جنوری کو بمبئی دہلی واپس پہنچے تھے۔ مقبوضہ کشمیر سے آمدہ اہلکاروں کو یہ بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوجوں میں اضافہ ہو گیا ہے۔

سال جولائی میں بھارتی کمانڈر چیف نے کہا تھا کہ اس علاقے میں فوجیں شروع ہو گئی تھیں۔

لاہور۔ سوہجری۔ وزیر اعظم اور اہلکاروں صاحب نے موربائی اسمبلی میں انکشاف کیا کہ حکومت مغربی پاکستان مقبوضہ ہند کی فوج کو بڑھ کر چار پانچ سالہ مقبوضہ سے مٹوں نہیں رہے یہ کہا کہ اس مقبوضہ کو کاغذی مقبوضہ سمجھنا ہوں۔ اس میں خامیوں کا اصلاح ہو جائے گی تو اسے مقبوضہ کے لئے موربائی اسمبلی میں بھی پیش کیا جائے گا۔

دوا خانہ خدمت خلق ربوہ کی حب جہنم مقوی دل مقوی اعصاب مقوی قلب اور ہم نسیان بالیخولیا ہسپتال یا گھبراہٹ بے چینی کا بے نظیر علاج ہے۔ قیمت مکمل کورس ۲۵ روپیہ